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ေေဵေ ျေရန်ေငွေစုစုေေါင်ဵ =                A  

(နုတ်) ကျေသငဴ်ကုန်သွေယ်လုေ်ငန်ဵ ွေန် ၅% =               B 

နုတ်ယူရမည်ဴ WHT  = (A –B) x  ရာ ိငု်နှုန်ဵ  

ပေည်တွေင်ဵေနနုိင်ငဳသာဵ သ့ုိမဟတု် ပေည်တွေင်ဵေနနုိင်ငဳပ ာဵသာဵ သ့ုိမဟုတ် ပေည်ေေန 

နုိင်ငဳပ ာဵသာဵသ့ုိ ေေဵေ ျေေငွေသည် နုိင်ငဳပ ာဵေငွေပြင်ဴ ဝင်ေငွေရရိှေါက ရရိှသည်ဴေငွေေ ကဵ 

အမျေ ို ဵအစာဵပြင်ဴ နုတ်ယူေေဵသွေင်ဵရမည် ပြစ်ေါသည်။ 

 
ေင်ရင်ဵမှနုတ်ယူေေဵသွေင်ဵသည်ဴအ ွေန် ( WHT ) နုတ်ယူပ င်ဵ ဳရသူသည် - 

 နုတ်ယူပ င်ဵ ဳရသူမျောဵအေနပြင်ဴ အပေီဵသတ်စည်ဵ ကေ်မှုတွေင် ကျေသငဴ်အ ွေန်မှ 

 ုနှိမ် ွေင်ဴေတာင်ဵ ဳသည်ဴအ ါ မိမိတ့ုိ ကုမ္ပဏီအမည်ပြင်ဴ ေေဵသွေင်ဵထာဵသည်ဴ 

 ျေလန်မျောဵနှင်ဴ ေင်ရင်ဵမှနုတ်ယူေေဵသွေင် ပဵေီဵေ ကာင်ဵ အေထာက်အထာဵလက်မှတ် 

တင်ပေေေဵရေါမည်၊ 

 ပေည်တွေင်ဵေနနုိင်ငဳသာဵ သ့ုိမဟုတ် ပေည်တွေင်ဵေနနုိင်ငဳပ ာဵသာဵပြစ်ေါက  နုတ်ယူ 

ေေဵသွေင်ဵေငွေမျောဵကို စည်ဵ ကေ်မှုအရ ကျေသငဴ်အ ွေန်မှ ုနှိမ်ေေဵေါမည်၊ 

 ပေည်ေေနနုိင်ငဳပ ာဵသာဵပြစ်ေါက နုတ်ယူေေဵသွေင်ဵသည်ဴ အ ွေန်ေငွေကုိ အပေီဵသတ် 

စည်ဵ ကေ်မှုအရ ေေဵသွေင်ဵသည်ဟု မှတ်ယူမည်ပြစ်ေါသည်။ သ့ုိရာတွေင် ပေည်ေေန 

နိုင်ငဳပ ာဵသာဵ၏ ရုဳဵ ွေဲအပြစ် ပေည်တွေင်ဵ၌ ေဆာင်ရွက ်ဲဴသည်ဴ လုေ်ငန်ဵအေေါ် 

ဝင်ေငွေ ွေန်ဥေေဒနှင်ဴအညီ စည်ဵ ကေ်ပ င်ဵကုိ  ဳယူေါက နုတ်ယူေေဵသွေင်ဵ ဲဴသညဴ် 

အ ွေန်ကို စည်ဵ ကေ်မှုအရ ကျေသငဴ်အ ွေန်မှ  ုနှိမ်ေေဵေါမည်။ 

 

 

 အ ွေန်ဆုိင်ရာစီမဳအုေ် ျေ ေ်မှုဥေေဒေုဒ်မ (၇၄)(ဂ) နှင်ဴ် (၇၄)(ဃ) တ့ုိအရ ေင်ရင်ဵမှ 

နုတ်ယူေေဵသွေင်ဵသညဴ်အ ွေန်ကို နုတ်ယူေေဵသွေင်ဵရန် သတ်မှတ် ဳထာဵရသူ 

တစ်ဦဵဦဵသည် လဳုေလာက်ေသာ အေ ကာင်ဵမရိှဘဲ အ ွေန်ကုိနုတ်ယူေေဵသွေင် ပဵ င်ဵ 

မပေုလျှင် ေျေက်ကွေက်သူအပြစ် မှတ်ယူပ င်ဵ ဳရမည်ပြစ်ပေီဵ နုတ်ယူပ င်ဵမပေု ဴဲသည်ဴ 

အ ွေန်အာဵ ေေဵေဆာင်ရန် တာဝန်ရိှေစမည်ပြစ်ေါသည်။ ထ့ုိအပေင် သတ်မှတ် 

ထာဵသည်ဴရက်အတွေင်ဵ ေေဵေဆာင်ရန် ေျေကက်ွေက်ေါက ထုိသ့ုိေေဵေဆာင်ရန်  

ေျေက်ကွေက်ေသာ ေမာဏ၏ ၁၀ ရာ ုိင်နှုန်ဵကုိ ေနာက်ကျေေေဵေဆာင်ပ င်ဵအတွေက် 

ဒဏ်ေ ကဵေငွေ ေေဵေဆာင်ရမည်ပြစ်ေါသည်။ 

 

 ေေဵေ ျေေငွေအမျေိုဵအစာဵတစ်ရေ်အတွေက် ေငွေထုတ်ေေဵ ျေန်ိတွေင် ေင်ရင်ဵမှနုတ်ယူ 

ေေဵသွေင်ဵေငွေကုိ ပြတ်ေတာက်၍ ပေည်တွေင်ဵအ ွေန်မျောဵဦဵစီဵဌာနသ့ုိ ေေဵသွေင် ပဵ င်ဵ  

ပြင်ဴ အ ွေန်တိမ်ဵေရှာင်မှုမျောဵကုိ ေလျောဴကျေေစပ င် ၊ဵ နုိင်ငဳေတာ်မှ ရသင်ဴရထုိက်သည်ဴ 

အ ွေန်မျောဵကုိ အ ျေန်ိနှင်ဴတစ်ေပေဵညီ ရရိှနုိင်ပ င်ဵစသည်ဴ နုိင်ငဳေတာ်အတွေက် အကျေိုဵ 

ေကျေဵဇူဵမျောဵ ပြစ်ေေါ်ေစေါသည်၊  

 အ ွေန်ထမ်ဵေဆာင်ရသူမျောဵအေနပြင်ဴလည်ဵ ဝင်ေငွေရရိှ ျေန်ိတွေင်အ ွေန်ကုိ တစ်ေါ 

 တည်ဵ ေေဵေဆာင်ပေီဵပြစ်၍ အပေီဵသတ်စည်ဵ ကေ်မှု  ဳယူသည်ဴအ ါ ကျေသငဴ ်

 အ ွေန်ကို တစ်လဳုဵတစ် ဲတည်ဵ ေေဵေဆာင်ရန်မလုိဘဲ လုိအေ်မှသာ ထေ်မဳေေဵ 

 ေဆာင်ရမည်ပြစ်ေသာေ ကာင်ဴ ဝန်ထုေ်ဝန်ေုိဵမပြစ်ေစသည်ဴ အကျေိုဵေကျေ ဇူဵမျောဵ 

 ရရိှနုိင်ေါသည်။ လုေ်ငန်ဵမှဆဳုဵရှုဳဵေငွေေေါ်ေေါက်ေါက ပေန်အမ်ဵေငွေရရိှနုိင်ေါသည်။ 

 ထို့အတွေက ် နိုင်ငဳတကာတွေင်လည်ဵ ေငွေထုတ်ေေဵ ျေနိ်တွေင် ေင်ရင်ဵမှနုတ်ယူ 

 ေေဵသွေင်ဵေငွေကို ပြတ်ေတာက်ေေဵေဆာင်လျေက်ရှိေါသည်။ 

 

   

 ရသင်ဴရထုိက်ေသာအ ွေန်မျောဵကုိ ဥေေဒနှင်ဴအညီ ေင်ရင်ဵမှနုတ်ယူေေဵသွေင်ဵ ကေါ 

ေသာ အြွေဲ့အစည်ဵအသီဵသီဵနှငဴ် အ ွေန်ထမ်ဵမျောဵအာဵ အထူဵေကျေဵဇူဵတင်ရှိေါသည်။ 

 

ြြည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

အေသဵစိတ်သိရိှလုိေါက အ ွေန်ထမ်ဵဝန်ေဆာင်မှုဗဟုိအြွေဲ့ရဳုဵ(ရန်ကုန်) အမှတ်- 
၁၂၈/၁၃၂ (ဒုတိယထေ်နှင်ဴတတိယထေ်)၊ ေန်ဵဆုိဵတန်ဵလမ်ဵ (အလယ်ဘေလာက်)၊  
ေကျောက်တဳတာဵပမို့နယ်၊ ြုန်ဵ-၀၁-၈၃၈၉၃၁၁၊ ၀၁-၈၃၈၉၃၂၂ သ့ုိမဟုတ် 
အ ွေန်ဆုိင်ရာဝန်ေဆာင်မှုရဳုဵ (ေနပေည်ေတာ်)၊ ရဳုဵအမှတ်(၄၆)၊ ြုန်ဵ-၀၆၇-၃၄၃၀၅၂၂၊ 
၀၆၇-၃၄၃၀၅၄၄ သ့ုိမဟုတ် အ ွေန်ဆုိင်ရာဝန်ေဆာင်မှုရဳုဵ(မန္တေလဵ)၊ ၆၅လမ်ဵ၊ 
၂၂x၂၃ လမ်ဵ ကာဵ၊ ေအာင်ေပမသာစဳပမို့နယ်၊ ြုန်ဵ-၀၂-၄၀၃၀၁၉၂၊ ၀၂-၄၀၃၀၆၃၈၊ 
၀၂-၄၀၃၀၆၃၉ သ့ုိမဟုတ် သက်ဆိုင်ရာပမို့နယ်အ ွေန်ဦဵစီဵဌာနမှူဵရဳုဵမျောဵသ့ုိ ရဳုဵ ျေန်ိ 
အတွေင်ဵ စဳုစမ်ဵေမဵပမန်ဵနုိင်ေါသည်။ ပေည်တွေင်ဵအ ွေန်မျောဵဦဵစီဵဌာန၏ website ပြစ် 
ေသာ www.ird.gov.mm သ့ုိ ဝင်ေရာက် ကညဴ်ရှုေလဴလာနုိင်ပေီဵ လုိအေ်သည်ဴ ဥေေဒ၊ 
နည်ဵဥေေဒ၊ အမိန့်ေ ကာ်ပငာစာ၊ လက်ကမ်ဵစာေစာင်နှင်ဴ ေဳုစဳမျောဵကုိလည်ဵ download 
ရယူနုိင်ေါသည်။ 

 

ြြည်ေောင်စသုမ္မတြမန်မာနိုင်ငံေတာ်အစုိးရ 

စီမံကိန်းနှင့် ဘဏ္ဍာေရးဝန်ကကီးဌာန 

ြြည်တွင်းအခွန်များဦးစီးဌာန 

 

ြင်ရင်းမှနုတ်ယေူြးသငွ်းသည့်အခွန် 

 ( Withholding tax – WHT ) အေကကာင်း  

သိေကာင်းစရာများ 
 

 

 

 

 

ပေည်ေထာင်စုသမ္မတပမန်မာနိုင်ငဳေတာ်ြွေဲ့စည်ဵေုဳအေပ  ဳဥေေဒ 

(၂၀၀၈  ုနှစ်) ေုဒ်မ ၃၈၉ အရနိုင်ငဳသာဵတုိင်ဵသည် ဥေေဒအရ 

ေေဵေဆာင်ရမညဴအ် ွေန်အေကာက်မျောဵကုိ ေေဵေဆာင်ရန် 

တာဝန်ရှိသည်။ 

Internal Revenue Department 
Office Building No.(46), Nay Pyi Taw 

http://www.ird.gov.mm 

“Tax by the Law, Service by our Heart 

 

တွေက် ျေက်ေုဳနှင်ဴ ေေဵသွေင်ဵရမညဴ် ေငွေေ ကဵအမျေ ို ဵအစာဵ 

 ုနှိမ် ွေငဴ် 

ေျေက်ကွေက်မှုအတွေက် ပေစ်ဒဏ်မျောဵ 

အကျေ ိုဵေကျေဵဇူဵမျောဵ 

ေကျေဵဇူဵတင်လွှာ 

http://www.ird.gov.mm/
http://www.ird.gov.mm/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ေင်ရင်ဵမှနုတ်ယူေေဵသွေင်ဵသည်ဴအ ွေန် (WHT) ဆုိသည်မှာ ေငွေထုတ်ေေဵရန် တာဝန်ရိှ 
သူက ေငွေထုတ်ေေဵ ျေနိ်၌ ကျေသင်ဴအ ွေန်ကို သတ်မှတ်ထာဵသည်ဴနှုန်ဵပြင်ဴ နုတ်ယူ၍ 
သက်ဆုိင်ရာအ ွေန်ရဳုဵသ့ုိ လွှဲေပောင်ဵေေဵသွေင်ဵသည်ဴ ဝင်ေငွေ ွေန်ပြစ်ေါသည်၊ 

 ေင်ရင်ဵမှနုတ်ယူေေဵသွေင်ဵသည်ဴအ ွေန် (WHT) သည် ကကိုတင်ဝင်ေငွေ ွေန်သာပြစ်ပေီဵ  
သီဵပ ာဵအ ွေန်အမျေ ို ဵအစာဵတစ်ရေ်မဟုတ်ဘဲ ဝင်ေငွေ ွေန်၏ အစိတ်အေုိင်ဵတစ် ုသာ 
ပြစ်ေါသည်၊ 

 နုိင်ငဳေတာ်မှ ရသင်ဴရထုိက်သည်ဴအ ွေန်မျော  ဵ လွေတ်ကင်ဵမှုမရိှေစဘဲ အ ျေန်ိနှင်ဴတစ်ေပေဵညီ 
အပေည်ဴအဝ ေကာက် ဳရရိှေရဵအတွေက် ေေဵေ ျေေငွေတစ်ရေ်ေေါ်ေေါက်တုိင်ဵ ေငွေထုတ် 
ေေဵရန်တာဝန်ရိှသူက ေေဵေ ျေေငွေအေေါ် ဥေေဒနှင်ဴအညီ နုတ်ယူေေဵသွေင်ဵပ င်ဵသာ 
ပြစ်ေါသည်။  

 

 လစာေ ါင်ဵစဉ်နှင်ဴအကျေ ဳဵဝင်ေသာေငွေ တစ်ရေ်ရေ်နှင်ဴစေ်လျေဉ်ဵ၍ ေငွေထုတ်ေေဵရန် 
တာဝန်ရှိသူက ေငွေထုတ်ေေဵ ျေနိ်၌ ထုတ်ေေဵေငွေမှ ကျေသငဴ်သညဴ်အ ွေန်ကို 
ပေည်ေထာင်စု၏အ ွေန်အေကာက်ဥေေဒေါ အ ွေန်နှုန်ဵပြင်ဴ တွေက ်ျေက်နုတ်ယူေေဵ 
သွေင်ဵရေါမည်၊         

 လစာေ ါင်ဵစဉ်မှအေ ဇယာဵေါ ေေဵေ ျေေငွေအမျေ ို ဵအစာဵမျောဵနှင်ဴ ေေဵေ ျေရမည်ဴသူ 
အေေါ်မူတည်၍ သတ်မှတ်ရာ ုိင်နှုန်ဵမျော ပဵြင်ဴ တွေက် ျေက်နုတ်ယူေေဵသွေင်ဵရေါမည်။ 
သ့ုိရာတွေင်-   
 ပမန်မာနုိင်ငဳနှင်ဴ အ ွေန်နှစ်ထေ်မကျေသင်ဴေစေရဵစာ ျေ ေ် (Avoidance of Double 

Taxation Agreement)  ျေုေ်ဆိုထာဵသည်ဴ နုိင်ငဳတစ် ု ု၏ ပေည်တွေင်ဵေန 
(Resident) ပြစ်ေ ကာင်ဵ  ဆိုင်ရာနုိင်ငဳ ပေည်တွေင်ဵအ ွေန်ဌာန၏ သက်ေသ ဳ 
လက်မှတ် (Certificate of Resident) တင်ပေလာလျှင် သေဘာတူစာ ျေ ေ်ေါ 
သတ်မှတ်ရာ ိငု်နှုန်ဵအတိုင်ဵ နုတ်ယူေေဵသွေင်ဵရေါမည်၊  

   ပေည်ေထာင်စုလွှတ်ေတာ်ဆုိင်ရာ ြွေဳ ပ့ြိုဵ ေရဵရန်ေဳုေငွေပြင်ဴေဆာင်ရွက်သည်ဴလုေ်ငန်ဵ 
မျောဵအတွေက် ေေဵေ ျေမှုမျောဵပြစ်ေါက နုတ်ယူေေဵသွေင်ဵရန်မလုိ။ 

အ 
မှတ် 
စဉ ်

ေြးေချေငွအမျ ို းအစား 

ြြည်တွင်းေန 
(နုိင်ငံသားနှင့် 
နုိင်ငံြခားသား) 
များအတွက် 
နုတ်ယူရန် 
ရာခုိင်နှုန်း 

ြြည်ြေန 
နုိင်ငံြခားသား 

အတွက် 
နုတ်ယူရန် 
ရာခုိင်နှုန်း 

 (က) အတုိဵေေဵေငွေမျောဵ − ၁၅% 

(   ) လုိင်စင်၊ ကုန်အမှတ်တဳဆိေ်၊ မူေုိင်အ ွေင်ဴ 
အေရဵစသည်တ့ုိကုိ အသဳုဵ ျေ ွေင်ဴပေုသည်ဴ 
အတွေက ်ေေဵေ ျေေငွေမျောဵ 

၁၀% ၁၅% 

 

( ဂ ) ပေည်ေထာင်စုအဆင်ဴ အြွေဲ့အစည်ဵမျောဵ၊ ပေည်ေထာင်စု 
ဝန်ကကီဵဌာနမျောဵ၊ ေနပေည်ေတာ်ေကာင်စီ၊ တုိင်ဵေဒသကကီဵ/ 
ပေည်နယ်အစုိဵရအြွေဲ့မျောဵ၊ နုိင်ငဳေုိင်လုေ်ငန်ဵမျောဵ၊ စည်ေင် 
သာယာေရဵအြွေဲ့မျောဵက တင်ဒါစနစ် သ့ုိမဟုတ် ေလလဳစနစ် 
သ့ုိမဟုတ် ေစျေ ပေိုင်ေ ါ်ယူသည်ဴစနစ် သ့ုိမဟုတ် ကန်ထရုိက် 
စာ ျေ ေ် သ့ုိမဟုတ် သေဘာတူစာ ျေ ေ် သ့ုိမဟုတ် အပ ာဵ 
စနစ် တစ် ု ုပြင်ဴ နုိင်ငဳေတာ်အတွေင်ဵ ေစ္စည်ဵဝယ်ယူပ င် ၊ဵ 
လုေ်ငန်ဵေဆာင်ရွက်ေေဵေစပ င်ဵ၊ ဝန်ေဆာင်မှုေဆာင်ရွက် 
ေေဵေစပ င်ဵတို့အတွေက ်ေေဵေ ျေေငွေမျောဵ  

၂% ၂.၅% 

( ဃ ) နုိင်ငဳေတာ်နှင်ဴ အကျေိုဵတူေူဵေေါင်ဵေဆာင်ရွက်သည်ဴ စီဵေွောဵေရ  ဵ
လုေ်ငန်ဵမျော ၊ဵ အစုစေ်လုေ်ငန် ၊ဵ ြက်စေ်လုေ်ကုိင်သည်ဴ 
လုေ်ငန် ၊ဵ ကုမ္ပဏီ၊ တစ်ဦဵ ျေင်ဵေုဂ္ဂိုလ်တ့ုိ စုေေါင်ဵထာဵသည်ဴ 
အြွေဲ့အစည် ၊ဵတည်ဆဲဥေေဒတစ်ရေ်ရေ်အရ မှတ်ေဳုတင်၍ 
ြွေဲ့စည်ဵထာဵသည်ဴအြွေဲ့အစည်ဵ သ့ုိမဟတု် အသင်ဵအြွေဲ့၊ 
သမဝါယမအသင်ဵနှင်ဴ နုိင်ငဳပ ာဵကုမ္ပဏီမျော ၊ဵ နုိင်ငဳပ ာဵသာဵ 
ေိုင်လုေ်ငန်ဵမျောဵက ကန်ထရိုက်စာ ျေုေ် သ့ုိမဟတု် 
သေဘာတစူာ ျေုေ် သ့ုိမဟတု် အပ ာဵစနစ်တစ် ု ုပြငဴ် 
နုိင်ငဳေတာ်အတွေင်ဵ ေစ္စည်ဵဝယ်ယူပ င် ၊ဵ လုေ်ငန်ဵေဆာင်ရွက် 
ေေဵေစပ င် ၊ဵ ဝန်ေဆာင်မှုေဆာင်ရွက်ေေဵေစပ င်ဵတ့ုိအတွေက် 
ေေဵေ ျေေငွေမျောဵ  

− ၂.၅% 

 အမှတ်စဉ်(က)ြါ အတုိးေြးေငွအတွက် ပေည်ေေနနုိင်ငဳပ ာဵသာဵ၏ ရဳုဵ ွေဲသည် 
နုိင်ငဳအတွေင်ဵ၌ မှတ်ေဳုတင်ြွေဲ့စည်ဵထာဵပ င်ဵ၊ အ ွေန်စည်ဵ ကေ်မှု  ဳယူလျေက်ရှိပ င်ဵ 
ပြစ်ေါက နုတ်ယူေေဵသွေင်ဵရန် မလိုအေ်ေါ။   

 အမှတ်စဉ်(ဂ)ြါ ေြးေချေငွများအတွက ် ေအာက်ြါအချက် တစ်ရြ်ရြ်နှင့် 
ကိကု်ညီြါက နုတ်ယူေြးသွင်းရန် မလိုအြ်ြါ- 
 အစုိဵရဌာန အြွေဲ့အစည်ဵအ ျေင်ဵ ျေင်ဵပြစ်လျှင်၊  
 နှစ်တစ်နှစ်အတွေင်ဵစုစုေေါင်ဵေေဵေ ျေေငွေကျေေ်(၁၀)သိန်ဵအထိပြစ်လျှင်။ 

 ြြည်ြေနနိုင်ငံြခားသားသ့ုိ ေြးေချေငွြြစ်ြါက ေြးေချေငွအားလုံးအေြါ် 
သတ်မှတ်ရာခိုင်နှုန်းြြင့် ေြးသင်ွးရမည်။ 

 ေအာက်ေြာ်ပေေါ ေုဂ္ဂလိကကျေန်ဵမာေရဵလုေ်ငန်ဵမျောဵတွေင် ကျေန်ဵမာေရဵ 
ေစာင်ဴေရှာက်မှုေေ ပဵ င်ဵအတွေက်ရရိှေသာ ကျေန်ဵမာေရဵေစာင်ဴေရှာက်မှုေေဵသူမျောဵ 
၏  အသက်ေမွေဵဝမ်ဵေကျောင်ဵေညာလုေ်ငန်ဵမှ ဝင်ေငွေအေေါ် ေငွေထုတ်ေေဵ ျေန်ိ၌ 
ဝင်ေငွေ ွေန် ၂ ရာ ိငု်နှုန်ဵကုိ ေင်ရင်ဵမှနုတ်ယူေေဵသွေင်ဵရမည် - 

 (၁) ေုဂ္ဂလိကေဆဵ န်ဵလုေ်ငန်ဵ (အေထွေေထွေေရာဂါကုေဆဵ န်ဵလုေ်ငန်ဵ၊ 
အထူဵကုေဆဵ န်ဵလုေ်ငန်ဵ)၊ 

 (၂) ေုဂ္ဂလိကေဆဵရု ဳလုေ်ငန်ဵ (အေထွေေထွေေရာဂါကုေဆဵရုဳလုေ်ငန်ဵ၊ 
အထူဵကေုဆဵရဳုလုေ်ငန်ဵ)၊ 

 (၃) ေုဂ္ဂလိက သာဵြွောဵ န်ဵလုေ်ငန်ဵ၊ 
 (၄) ေုဂ္ဂလိက ေရာဂါရှာေြွေေရဵလုေ်ငန်ဵ၊ 
  (၅) ေုဂ္ဂလိက သူနာပေုစုေရဵေဂဟာလုေ်ငန်ဵ၊ 

 

  (၆) ေုဂ္ဂလိက နယ်လှည်ဴကျေန်ဵမာေရဵလုေ်ငန်ဵ၊ 
 (၇) ေုဂ္ဂလိက ကျေန်ဵမာေရဵအကျေို ဵေဆာင်လုေ်ငန်ဵ၊ 

 (၈) ေဂု္ဂလိက အေထွေေထွေကျေန်ဵမာေရဵလုေ်ငန်ဵ။        
 ေင်ရင်ဵမှနုတ်ယူေေဵသွေင်ဵသည်ဴ ဝင်ေငွေ ွေန် ၂% ကုိ ေငွေလက် ဳရရှိသူ သ့ုိမဟတ်ု 

ကျေန်ဵမာေရဵေစာင်ဴေရှာက်မှုေေဵသူအမည်ပြင်ဴ ေေဵသွေင်ဵရမည်။ ေုဂ္ဂလိကကျေန်ဵမာေရ  ဵ
လုေ်ငန်ဵမျောဵတွေင် အပမဲတမ်ဵဝန်ထမ်ဵအပြစ်  န့်အေ်ထာဵေသာ ကျေန်ဵမာေရဵ 
ေစာင်ဴေရှာက်မှုေေဵသူမျောဵသ့ုိ လစဉ်ေေဵေ ျေသည်ဴ လစာဝင်ေငွေပြစ်ေါက ေင်ရင်ဵမှ 
နုတ်ယူေေဵသွေင်ဵသည်ဴ ဝင်ေငွေ ွေန်ကို နုတ်ယူေေဵသွေင်ဵရန် မလုိအေ်ဘဲ ေငွေထုတ် 
ေေဵရန်တာဝန်ရှိသူသည် လစာေ ါင်ဵစဉ်ပြငဴ် ဝင်ေငွေ ွေန်ထမ်ဵေဆာင်ရမညဴ် 
နည်ဵလမ်ဵအတုိင်ဵ ေဆာင်ရွကရ်မည်။ 

 ကျေန်ဵမာေရဵေစာင်ဴေရှာက်မှုေေဵသူဆိုသည်မှာ ပမန်မာနုိင်ငဳ ေဆဵေကာင်စီက 
ထုတ်ေေဵေသာ ေဆဵကုသ ွေငဴ်လိုင်စင်ကိုပြစ်ေစ၊ သွောဵနှငဴ် ဳတွေင်ဵဆိုင်ရာ 
ေဆဵေကာင်စီကထုတ်ေေဵေသာ သွောဵနှငဴ် ဳတွေင်ဵဆုိင်ရာ ဆရာဝန်မှတ်ေုဳတင် 
လက်မှတ် သ့ုိမဟတု် လိုင်စင်ကိုပြစ်ေစ၊ သူနာပေုနှငဴ်သာဵြွောဵေကာင်စီက 
ထုတ်ေေဵေသာ သူနာပေု သ့ုိမဟုတ် သာဵြွောဵလုိင်စင်ကုိပြစ်ေစ ရရိှသူနှင်ဴ 
နည်ဵေညာကျွမ်ဵကျေင်သူမျောဵကိဆုိုသည်။ 

 ေအာင်ဘာေလထီလက်မှတ်အာဵ အွေန်လုိင်ဵ(Online)စနစ်ပြင်ဴ ထီလက်မှတ် 
လစဉ်ေရာင်ဵ ျေသည်ဴ ေရာင်ဵရေငွေ၏ ၂% ကိ ု ဝန်ေဆာင်မှုေဆာင်ရွက ်အပြစ် 
ေေဵေ ျေေငွေမျောဵ” ကုိ စီမဳကိန်ဵနှင်ဴဘဏ္ဍာေရဵဝန်ကကီဵဌာန၏ သေဘာတူ  ွေင်ဴပေု ျေက် 
အရ ေငွေထုတ်ေေဵရန်တာဝန်ရိှသူက ေငွေထုတ်ေေဵ ျေန်ိတွေင် ေင်ရင်ဵမှနုတ်ယူ 
ေေဵသွေင်ဵရန် မလုိအေ်ေါ။ 

 
 

 တစ်ဦဵတစ်ေယာက်ေိုင်လုေ်ငန်ဵပြစ်လျှင် -   ေိုင်ရှင်ကိုယ်တိုင်၊ 
 ေုဂ္ဂိုလ်စုပြစ်လျှင်    -   ထိုေုဂ္ဂိုလ်စု၊ 
 အစုိဵရဌာနအြွေဲ့အစည်ဵပြစ်လျှင်     -   ေငွေထုတ်ေေဵရန် တာဝန်  

ရိှသည်ဴစီမဳ န့် ွေဲေရဵဝန်ထမ် ။ဵ 
 

 နုိင်ငဳေုိင်စီဵေွောဵေရဵအြွေဲ့အစည်ဵနှင်ဴ ကုမ္ပဏီအေါအဝင် အပ ာဵအြွေဲ့အစည်ဵ ပြစ်ေါက 
နုတ်ယူထာဵသည်ဴေန့မှ ၁၅ရက်အတွေင်ဵ၊ သက်ဆိုင်ရာ ပမို့နယ်အ ွေန်ဦဵစီဵဌာန 
မှူဵရုဳဵ သ့ုိမဟတ်ု အလယ်အလတ်အ ွေန်ထမ်ဵမျောဵဆုိင်ရာအ ွေန်ရုဳဵ သ့ုိမဟတု် 
အ ွေန်ထမ် ကဵကီဵမျောဵဆုိင်ရာ အ ွေန်ရဳုဵ၏ဘဏ်စာရင်ဵသ့ုိ ေေဵသွေင်ဵရမည်ပြစ်ပေီဵ မိမိ 
အမည်ပြင်ဴေေဵသွေင်ဵပ င်ဵမပေုဘဲ နုတ်ယူပ င်ဵ ဳရသူ၏ အမည်/လုေ်ငန်ဵအမည်ပြင်ဴ 
ေေဵသွေင်ဵရမည်ကုိ အထူဵဂရုပေုေစလိုေါသည်။ 

 နုတ်ယူသည်ဴအ ွေန်ကုိ သတ်မှတ်ေန့ရက်အတွေင်ဵ ေေဵသွေင်ဵရန် အ က်အ ဲရိှပ င်ဵ 
ေ ကာငဴ် အ ွေန်ေေဵေဆာင်ရမည်ဴအ ျေနိ်ကို တုိဵပမှင်ဴေေဵေစလုိေါက သက်ဆိုင်ရာ 
အ ွေန်ရုဳဵတွေင် ေလျှာက်ထာဵနုိင်ေါသည်။     

 

ေငရ်င်ဵမှ နုတ်ယူေေဵသွေင်ဵသညဴ်အ ွေန် (Withholding Tax – WHT) 

နုတ်ယူေေဵသွေင်ဵရမညဴ် ေေဵေ ျေေငွေအမျေ ို ဵအစာဵနှင်ဴ ရာ ိုင်နှုန်ဵ  

ေငရ်င်ဵမှနုတ်ယူေေဵသွေင်ဵရန် တာဝန်ရိှသူမျောဵ 

အ ွေန်ေေဵသွေင်ဵရမညဴ်အ ျေနိ် 


